«KOMIUIEKCHBIE Ynclia U JENCTBUS




OCHOBHbIe NOHSMuUSs

KomnnekcHbIM yucnom z HasblBaeTCcs BblpaxeHue suaa z=a+bi, roe a u

b — pewcTBUTENbHbIE Yncna, | — MHUMas eOuHuya, KOTopas Onpeaensercs
COOTHOLUEHNEM: i2 = ~1; i=~—1.

[Mpn 3TOM YNCNO a Ha3bIiBaeTca delcmeumesibHOU YacmbHO 4ucna z
(a = Re z), a b - MHUMOU yacmbto (b = Im z).

Ecnn a=Re z=0, To Yyncno z 6yaeTt yucmo MHUMbIM,
ecnu b=Im z=0, To Yncno z 6yaeTt delicmeumeribHbIM.

[1Ba komnnekcHbIx Yucna z,=a,+b i n z,=a,+b I Ha3bIBAKTCA PaGHbIMU, ECII

COOTBETCTBEHHO paBHbl UX AENCTBUTENMbHbIE U MHUMbIE YaCTU:
a,=a, b ]=b2

KomninekcHoe 4ucro paBHO HYIO, €eCJIn COOTBETCTBEHHO pPaBHbl HYJIHO
AOEeNCTBUTENbHAA U MHUMasi YacTu

a=b=0.
TakKe KOMMNMEKCHbIE YMCNa MOXHO 3anucbiBaTb, Hanpumep, B Buae z=x+yi,

z=u+vi.



Uucna z=a+bi u z=a—-bi Ha3BIBAIOTCI 63AUMHO CONPAIHCCHHBIMU.

Yucna z=a+bi u —z = —a —bi HA3BIBAIOTCY
NPOMUBONONLONCHBIMU

MHOXXECTBO KOMIUIEKCHBIX YHcell 00o3HadaeTcs OykBo C

RcC

3amuch Ynciia B BUJC Zz=X+Vi HA3bIBAIOT
anzedopauyeckou popmoi KOMILUICKCHOTO YHCJIA.

conepxaHue



ﬂe&cmeug Hao KOMIJIeKCHbLIMU YyucJsiamu
1) Heucmeussi Ha0 KOMIMJIEKCHbIMU 4Yucsiamu, 3a0aHHbIMU @&
anzebpauyeckol chopme
a) CrioxxeHuUe KOMMJIeKCHbIX Yucer

CyMMoU [BYX KOMIMNEKCHbIX 4YUCES Z]=x]+y]i n z
KOMMJIEKCHOE YMCNO, ONpeaensiemMoe paBeHCTBOM

2,4z, =0 )T 1Y ).

Ceolicmea oriepayuu CrioXXeHUs:
1. z tz =z +zZ

,=X,T),l HasbiBaeTCs

178 A 0
2. (z,+z,)*z,=z,t(z,tz,),
3. z+0=z.

6) BbivumaHue KOMIMJIeKCHbIX Yucesi
BeluntaHue onpegenderca Kak gencteme, obpaTtHoOe CNoXeHUIO.
Pa3Hocmbro OBYX KOMIMMNEKCHbLIX Yucen z P’ 1+y zi n z2=x2+y2i Ha3blBaeTCH

TaKoe KOMIJ1IeEKCHOE 4YNCII0 Z, KOTOpOoeE, 6y,El,y‘-Il/I CJ10O’KEeEHHbIM C ZZ’ AaeT YnNCro Z] n
ornpegendercd paBeHCTBOM

7=z,—2,=(x,— X,)ti(y,— y,).

conepxaHue



8) YMHO)XeHUe KOMIMJ/IeKCHbIX YUcesl

lMpou3eedeHuem KOMMMEKCHbIX Yncen z,=x +y i nz
KOMIMIEKCHOE YMCIOo, ornpeaenseMoe paBeHCTBOM

,~X,Ty,l HasbiBaeTCH

_Z Z _(x y]y2)+i(x]y2+x2y])'

OTcloga, B YaCcTHOCTU, crieayeT BaXHelLlee COOTHOLLIEeHNE

2= _

Ceolicmea oriepauuu YMHOXEHUS:
1. A o s

2. (zz2,)2,=z(2,2)),

3 z/(z,tz,)=zz,tz 2

3
4. z-1==z.

conepxaHue



2) deneHue KOMMNIEKCHbIX Yuces

[eneHue onpenensieTcs Kak gencreme, obpaTtHOEe YMHOXEHMUIO.

YacTHbIM ABYX KOMMJIEKCHbIX 4Yucern Z] " 22750 Ha3blBA€TCH

KOMMJIeEKCHOE 4YUCIO Z, KOTOpoe 6y,EI,yL-II/I YMHOXEHHbIM Ha ZZ’ aaeTt 4n1cro ZI’ T.

z -
e. ZL_,ecm zz=z,

A
2
Ecnm I'.IOJ'IO>KI/ITb z.]=x]+y]z, 22=x2+y21;é0, Z=xtyi, TO U3 paBeHCTBa
(x+yi)(x,+iy,)=x, ty i, cnegyer
{xxz — IV =X
XY, + X, =Y.

Peliasa cuctemy, Haugem 3Ha4YeHUsa x U y:

. XXy + V1V, _ X 50
I 2 D o 2 2
X, ¥, X, T,
Taknm obpasom,
g=b KXW, Nt TN,

2 2 2 2
Z, X, T, X, + ),



d) Bo3eedeHue KOMIMJIEKCHO20 4ucsia, 3adaHHO20 8 asizebpauyeckou
¢ghopme 8 n-r0 cmerneHb

Bbinuwem uenble ctTeneHn MHUMOW eOUHULIbI:
i°=i*i=(=1)i=-,

‘=i i=(=)i=—i"=—(-1) =1,

PP =i*-i=1-i=i,

=P . =i =-1utA

B o6uwem Bnae nonyyeHHbIn pedynstaT MOXHO 3anucaTth Tak:

.4 Antl . - 4n+2 c4n+3 -
7 =1 i =1 i =1, (" ==i(n=0,1,2,..).

Mpumep 2. Buiuvicnints 277 .

PeweHue.

MNpenctaBum nokasaTenb cteneHn B Buage n=4k+l/ w1 Bocnonb3yemcs
CBOVICTBOM CTEMEHM C paLoHanbHbIM nokasatenem z " =z*)k. 7

Nveem: 2092=4-523 .

Takum obpasom, i°7%? = #9255 =(j%)’%

nonyuunm i°%%? =]1.

, HO TaK Kak i4:], TO OKOH4YaTeslbHO

Omeem: °%? =].

conepxaHue



0) Bo3eedeHue KOMI/IEKCHO20 4Yucsia, 3adaHHO20 8 asizebpau4qeckou
¢ghopme 8 n-r0 cmerneHb

Bbinvwem uenbie cTeneHn MHUMOW eauHULbI:

i°=i*i=(=1)i=-,

‘=i i=(=)i=—i"=—(-1) =1,

PP =i*-i=1-i=i,
i®=i°.i=i*=—-1vta.
B o6uwem Bnae nonyyeHHbIn pedynstaT MOXHO 3anucaTth Tak:

.4 Antl . - 4n+2 c4n+3 -
7 =1 i =1 i =1, (" ==i(n=0,1,2,..).



